



太平 »

两兄弟三年社区授课

促儿童笔尖绽放国画芳华



本报讯 (通讯员张鲜红文/图)“同学们注意看,每一颗荔枝长得都不一样,还要注意运笔……”日前,在太平街道东辉社区文化家园内,国画公益课老师李奇辉正专注地教孩子们调色、运笔等基本技巧,全然不顾满头的汗水。

当天的绘画公益课主题是画荔枝,李奇辉从调色开始,逐步教学员们运笔技巧和正侧锋使用等国画基础笔法。随后,他鼓励孩子们动手尝试。一旦看到哪位学员握笔或笔法有误,李奇辉就会立即上前纠正或示范。弟弟李俊辉则更加忙碌,不停地穿梭于学员间,对学员们的习作,一幅幅指导过去。

东辉社区书画公益课已连续举办3年,每年招生2至3期,每期招20名学员。在社区担任绘画公益课老师,李奇辉、李俊辉两兄弟也已坚持了3年。

兄弟俩来自湖南永州,哥哥李奇辉是我们一名拥有高级职称的高中美术老师,弟弟李俊辉在东辉社区开了一家国画工作



李奇辉教孩子们画荔枝。

室,相同专业背景的兄弟俩经常一起参加公益活动。李奇辉曾到共青团省委挂职过一段时间,从事少先队工作,这让他更了解少年儿童的需求。挂职结束后,李奇辉便萌生了以自己的专业能力,为温岭少年儿童提供帮助的想法。

三年前,东辉社区决定开设针对社区青少年及新温岭人子女的社区公益书画培训班。李奇辉得知消息后,主动请缨,并拉上

弟弟李俊辉一起担任公益课老师,教授孩子们国画。“弟弟的专业水平要比我高不少,拉他进来,我心里更有底,我不能误人子弟啊。”李奇辉开着玩笑说。

参加东辉社区公益国画培训班,只需支付100元材料费就能接受专业国画老师的指导,立即吸引众多符合条件的少年儿童抢课,几乎每一期课程都是秒光。

两个小时的课程里,新温岭

人子女邵佳贻学得格外认真。经过4次课程的学习,她已经很好地掌握了构图、用笔、调色、用墨等基本功,能独立绘出水果、竹子等相对简单的国画作品。她说,父母都在温岭打工,收入不高,家里还有哥哥姐姐要上学,父母没有多余的钱给自己报兴趣班,这次抢到公益国画培训班名额,她非常珍惜。对于这位文静又努力的学员,兄弟俩总是特别关照,经常会给她“加餐”补课。

三年级的程靖贺也非常引人注意,他已经能独立完成一幅中高级班学员才能完成的国画作品。原来,他是这里的老学员,已参加了4期培训,李俊辉还特意为他开设了一个小班,一对一进行指导,这使得程靖贺的绘画技术进步非常快,也越来越喜欢国画。

每到周六公益课开课时间,无论手头有多么重要的事,兄弟俩都会先放下,来社区为学生们上公益国画课。长期的公益活动占用了李奇辉、李俊辉兄弟俩大量的休息时间,但看到孩子们认真学习的模样,他们说,即使再辛苦,牺牲再多的个人时间,也想把这项公益活动坚持下去。

又到望潮最肥时

本报讯 (记者周学军文/图)望潮,学名短蛸,是一种生活在浅海滩涂中的小型八爪鱼,可谓是海鲜中的珍品。金秋时节,望潮进入最肥美的季节,讨海人纷纷下海捕捉,鲜美无比、营养丰富的海味让食客们大快朵颐。

随着潮水退去,在城南国庆塘、箬横东浦新塘一带,讨海人三五成群,骑着“泥马”来到广阔的滩涂上捕捉望潮。望潮生性敏感,一有动静就立即躲进洞里,所以捕捉它们不容易。当然,它们也逃不过眼疾手快、经验老道的讨海人之手。只见到海人用脚猛力插入洞边,切断望潮的退路,然后用铲具迅速朝洞口铲去,一只正在觅食的望潮,就被生擒活捉。当潮水开始上涨时,讨海人完成了一个潮次的劳作,带着“战利品”回到岸上。

近日,松门商贩江东方和妻子、儿子齐出动,分别驻守在箬横、城南、松门3个望潮收购点,等候讨海人的到来。讨海人潘老伯从鱼箩里抓出11只望潮,全部卖给了江东方。潘老伯说,当天是小水潮,收获不多。如果遇到大水潮,一个潮次可以捉到四五十只望潮,收购价为每只10元,这样他就有四五百元的收入了。

江东方专业收购望潮已有二三十个年头了。他说,望潮从春季开始生长,到中秋节后,一只可长到二三两重,膏肥肉厚,鲜香俱佳,口感特别好。秋季,也是滩涂上望潮最旺盛的季节,他一天可以收购到500多只望潮。江东方说,由于望潮没有养殖的,野生数量有限,因此在市场上总是供不应求。他一般用不着送出去销售,松门、玉环等地的饭店老板就会上门到他家里采购。经过厨师的精心烹饪,美味可口的望潮就会被端上餐桌,让喜爱海鲜的吃货们大呼过瘾。

俗话说:“九月九,望潮吃脚手。”随着天气逐渐变冷,望潮不再出洞觅食,只好蜗居洞穴之中。为了积蓄能量、繁殖后代,它们甚至会将自己的八只脚吃个精光,直至光秃秃的肉身腐烂。这不可谓不悲壮。当望潮孕育的受精卵完全成熟,从母体中孵化出来时,小生命便开始了新的旅程。

★遗失启事★

温岭市石塘镇石塘基督教堂遗失开户许可证一本,开户核准号:J3454000640502,开户银行:浙江温岭农村商业银行股份有限公司石塘支行,开户账号:111005160120100016288,开户日期:2000年8月10日,声明作废。



讨海人捕捉望潮回来。

忙到点子上 做到关键处
横峰人大做好全域改造
“后半篇文章”

(上接第一版)

群众说了才算数。自安置小区地下车库信号建设以来,以张能为代表的小区居民就主动参与到项目建设监督中来,同时通过扫码与人大代表互动,及时反映建设过程中诸多“不满意”的问题,如施工进度缓慢、信号覆盖还有盲区等13条意见在“民意处理”平台汇集。

“目前,中心大道段到川安华路段已基本实现通车,预计今年年底将实现全线通车。”街道办事处分管副主任陈琼瑶说。

除了川安路建设,紧紧围绕全域改造重点项目,今年,横峰人大还多次组织代表走进宗文小学、宗文中学等工程建设现场开展专项监督。同时,紧盯安置小区社区管理,征集到涉及小区配套设施、物业管理等方面意见60余条,全力做好全域改造“后半篇文章”。

在履职实践中,横峰人大创新分组监督机制,打造基层单元项目化跟踪监督,将辖区内市人大代表以及63名街道选民代表分为5组,由市人大代表担任组长,明确每件民生实事项目对应的监督任务、监督步骤、工作流程、时间节点、进展举措和预期成效,督促和推动将一件件实事办实、好事办好。

把“民意”变“满意”

民生实事最终干得“实不实”,人大代表工作到不到位,

持弹弓打鸟、掏鸟窝?违法!

本报讯 (通讯员王威平 记者姚天)在乡间田野“拉弓打鸟”“上树掏蛋”的调皮经历,可能是不少市民朋友美好的童年记忆。殊不知,这类行为已经触犯法律红线。

今年6月,在大溪人民法庭周边区域,几位外来务工人员发现此处野生斑鸠较多。为满足口腹之欲,便拿出弹弓打鸟,致使2只斑鸠命丧弹弓之下。一名00后小伙还爬上树,掏出2只幼鸟。当天,他们就被大溪派出所查处了。

经鉴定,几人猎捕的斑鸠为鸽形目鸽科斑鸠属珠颈斑鸠,属于《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》中规定的“三有”保护动物,价值为每只300元。

经公安机关侦查,“打鸟者”因在禁猎期、禁猎区使用禁用工具猎捕野生动物,被移送市人民检察院审查起诉。

日前,市人民检察院就该案公开举行听证会,案发人员表示悔不当初,今后不会再犯。最终,本案由于犯罪情节轻微,决定刑事不起诉。几人不仅多次被传唤,还赔偿了生态修复费,受到了深刻的教训。

“本案‘掏鸟窝’的行为,因涉案金额小,虽不涉嫌刑事

犯罪,但也违反了《野生动物保护法》的规定,要接受行政处罚。”市自然资源和规划局执法监察科相关负责人介绍,早在2020年,我市也出现过类似案件。3位农村妇女以食用为目的,登上无人岛“扫荡”555枚野生鸟蛋最终获刑,赔偿生态环境损失8万多元,并在媒体上公开道歉。

近年来,我国严厉打击非法狩猎行为,其目的不仅在于保护野生动物资源、维护自然生态平衡,更是防止因食用野生动物而造成病原体从动物宿主向人类进行种间转移,预防疫情的发生。

市自然资源和规划局提醒:2018年,我市人民政府发布了《关于发布野生动物禁猎区和禁猎期的通告》,明确全市行政区域均为禁猎区,全年为禁猎期。违反野生动物保护法律法规规定,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法猎捕野生动物的,依法给予行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。弹弓是通告列明的禁用工具之一,也是最常见的狩猎工具。我市野外最常见的“三有”保护动物有:麻雀、斑鸠、野猪、鹌鹑、野兔、刺猬等。

同护生态河湖 共享美丽温岭

温岭市环境综合整治事务中心 宣